

لفظ

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

پوم - چار شنبہ

قیمت

فی نسخہ ۱۰ روپے

جلد ۵۲ نمبر ۲۲۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ

کی صحت کے متعلق نازک اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

ربوہ ۱۵ اکتوبر بوقت پندرہ بجے صبح

کل دن بھر حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ رات بار بار آنکھ کھل جاتی رہی۔ اس وقت طبیعت بعضہ قائلے اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توہرہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے آمین

اجاب احمدیہ

• ربوہ ۱۵ اکتوبر حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہما اعلیٰ کی طبیعت دور گردہ کی وجہ سے تاحال نامیاز ہے۔ معائنہ سے معلوم ہوا ہے کہ گردہ میں سوزش کی تکلیف ہے

اجاب جماعت خاص توہرہ اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ مروضہ کو اپنے فضل سے شفائے کاملہ و عافیت عطا فرمائے آمین

• ربوہ ۱۵ اکتوبر حضرت سیدہ ہرآیہ صاحبہ رحمہم سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت کمر میں سخت تکلیف کے باعث بہت نامیاز ہے۔ کوٹ پیلی میں بدل سکتیں۔ اجاب خاص وجہ سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل سے شفائے کاملہ و عافیت عطا فرمائے۔ آمین

تعلیم الاسلام کا لچ گھٹیا لیاں اپنے علاقہ کیلئے ایک مینار کی حیثیت رکھتا ہے جہاں سے علم و حکمت کی روشنی پھیل کر کونے کونے کو منور کرے گی

اس کالج میں جو علوم پڑائے جائیں گے ان کا تقیتی مقصد قرب الہی کا حصول ہونا چاہیے

ہوسٹل کے افتتاح اور کالج کی عمارت کا سنگ بنیاد رکھنے کی تقریب پر حضور صاحبزادہ مرزا انور احمد صاحب کا بصیرت افروز خطاب

گھٹیا لیاں ۱۳ اکتوبر آج تیسرے پر تعلیم الاسلام کالج گھٹیا لیاں کی عظیم عمارت کا سنگ بنیاد رکھنے اور ہوسٹل کی عمارت کے افتتاح کی بڑی رونق اور کامیاب تقریب پر حضرت صاحبزادہ مرزا انور احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے تقریر کرتے ہوئے اس امر پر زور دیا کہ تمام علوم کا مرکز حشر اللہ تعالیٰ کی ذات ہے۔ حقیقی اور صحیح علم وہی ہے جو انسان کو اللہ تعالیٰ کے شریک کر دے۔ وہ علم جو انسان کو اللہ تعالیٰ سے دور کرنا ہے علم نہیں بلکہ جہالت ہے۔ آپ نے فرمایا گھٹیا لیاں کا یہ علاقہ علم کے لحاظ سے بہت پیمانہ اور بجز علاقہ ہے۔ اس جو عمر زمین میں تعلیم الاسلام کالج کے قیام کے ذریعہ جو نگر جاری کی گئی ہے۔ اس میں سے جو بھی علم نکلے وہ قرب الہی کے دروازہ کو کھولنے کا موجب ہونا چاہیے۔ یہ وہ

نیروی مقصد ہے جو اس کالج کے استاذ اور طلبہ کو ہمیشہ پیش نظر رکھنا چاہئے آپ نے امداد فرمائی کہ یہ ادارہ اللہ تعالیٰ کے لئے اور رات جو گئی ترقی کرے گا جتنی کہ ایک دن آئے گا۔ جبکہ یہ کالج اس علاقہ کے لئے ایک مینار کا کام ہے کہ جہاں سے علم و حکمت کی روشنی پھیل کر کونے کونے کو منور کر دے گی۔

آج تیسرے پر ضلع سیالکوٹ کی تحصیل پسرور میں گھٹیا لیاں کے دور افتادہ قصبہ کے قریب منقہ سوئی۔ جمال اُست للافیہ سے ضلع سیالکوٹ کی اجری جوعوں کی خصوصی مساعی کے نتیجے میں صدر انجمن احمدیہ کی نگرانی میں ایک انٹرمیڈیٹ کالج قائم ہے۔ اس موقع پر اس علاقہ کے دیگر محرمین کے علاوہ ضلع سیالکوٹ کے بڑے بڑے محرمین نے سید حسرت احمد صاحب بھی اذراء کرم تشریف لائے ہوئے تھے۔ آپ نے تعلیم الاسلام کالج کے ہوسٹل کی اس عمارت کا افتتاح فرمایا جس کا سنگ بنیاد آج کے روز مشتمل سال ۱۹۰۸ء کو رکھا تھا۔ اس موقع پر آپ نے تقریر کرتے ہوئے اس امر پر اہمیت خوشی کا اظہار فرمایا کہ تعلیم الاسلام کالج گھٹیا لیاں کا قیام کے ذریعہ اس علاقہ میں علم کو فروغ دینے کے لئے جو عظیم الشان کام شروع کیا گیا ہے۔ (باقی دیکھیں صفحہ ۵۳)

درخواست دعا

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تین بچے ایک بہت کم عمر میں

(۱) سید سواد احمد صاحب ابن حضرت میر محمد اسحق صاحب رضی اللہ عنہم جو آج کل دہلہ میں نذرینہ تبلیغ ادا کرنے میں مصروف ہیں ان کا لکھنا بچہ عزیز مشہود احمد علیہ کس نے کے مرتب میں مبتلا ہے اور لاہور میں زیر علاج ہے۔ خون کے نتیجے سے یہی معلوم ہوا ہے کہ حالت تلبیہ میں ہیں۔ ڈاکٹروں نے تجویز کی ہے کہ آج جسم میں خون دیا جائے

(۲) محرم مرزا تقیہ احمد صاحب ابن حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہم کی بچی عزیزہ امہ الرقیبہ کا پھیلنے والی لہور میں اپنڈیکس کا آپریشن ہوا ہے۔ مگر وحی بہت زیادہ ہے۔ طاقت کے نیچے دکھائے جا رہے ہیں۔

(۳) میری معشرہ عزیزہ امہ البجیل کو خرد سے گدھے میں سوزش اور غائب پتھری کی تکلیف ہے۔ ڈاکٹروں کا خیال تھا کہ آج مورخہ ۱۵ اکتوبر ۱۹۰۸ء کو لاہور میں آپریشن کیا جائے۔ اگر آج آپریشن نہ ہوا۔ تو پھر شاید چند روز تک راولپنڈی میں آپریشن کرایا جائے گا

میں معافیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور دیگر اجاب کی خدمت میں درخواست کرتا ہوں کہ وہ توجہ اور دردمندی سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان تینوں بچوں کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے آمین

خطبہ جمعہ

ذاتی انسانوں یا سیلاب پر انحصار رکھنے کی بجائے

خدا کے بند کی پناہ حاصل کرو کہ ہمارے لئے اس کی زیادہ اور کوئی حفاظت کی جگہ نہیں ہے

اپنے اندر خدا واحد حقیقی ایمان اور وہ سچی اخوت ہمدردی پیدا کرو جو حضرت مسیح موعودؑ میں دیکھا جاتا ہے

میں تمہاری اصلاح کی خاطر اپنے آنسوؤں میں ترکیب میری مثال الشمع کی سی جو دوسروں کو روشن کرنے کے لئے خود گھسل جاتی ہے

لیکن

اگر میرے گھل جانے سے تمہاری اصلاح ہو جائے تو اسی میں میری خوشی اور راحت ہے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۱۲ دسمبر ۱۹۲۳ء بمقام قادیان

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا یہ نہایت بعیرت افروز خطبہ جمعہ جب پہلی مرتبہ افضل مورخہ ۲۰ دسمبر ۱۹۲۳ء میں شائع ہوا تو اس کے ساتھ حضرت شیخ یعقوب علی صاحب عرفانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا مندرجہ ذیل نوٹ شائع ہوا تھا جو آپ نے بحیثیت قائم مقام ایڈیٹر تحریر فرمایا تھا۔

”۱۲ دسمبر ۱۹۲۳ء کو حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے جو خطبہ پڑھا وہ اس محبت اور تڑپ کی عملی تصویر تھی جو حضور کو اپنی جماعت کی اصلاح و فلاح کے متعلق ہے۔ الفاظ نہ تھے جو آپ کے منہ سے نکلتے تھے بلکہ وہ آپ کے دل کے ٹکڑے تھے جو الفاظ کی صورت میں آ رہے تھے۔ آپ کے وجود پر ایک ربوہ نئی تھی اور خدا تعالیٰ کی قدرتوں، اس کی نصرتوں پر کمال یقین اور غیر متزلزل ایمان کی مجسم صورت میں آپ کھڑے تھے۔ جماعت میں خدا تعالیٰ پر کمال ایمان اور انخاص کے ساتھ جس محبت۔ اتحاد ایک دوسرے کے لئے ایثار کی جس روح کے دیکھنے کے آپ متنبی ہیں وہ الفاظ میں پورے طور پر ظاہر نہیں ہو سکتی۔

آپ نے اس خطبہ میں جماعت کو توجہ دلائی ہے کہ وہ خدا تعالیٰ پر کمال ایمان پیدا کریں اور آپس میں ایسی محبت اور انخاص پیدا کریں کہ وہ سب کے سب ایک وجود اور تکیا پر موقوف ہوں۔ حضرت خلیفۃ المسیح نے جب جماعت کی حالت اور اس کی اصلاح کے متعلق اپنی تمناؤں اور توقعات کا اظہار فرمایا تو آپ کا قلب نہایت ترقیق اور گداز تھا۔ گویا آپ مقیم دعائیں کھڑے تھے۔ یہ مجھے یقین ہے کہ اللہ تعالیٰ کے حضور یہ اضطراب اور پیشووع و خضوع بہت سے قرأت کو پیدا کرے گا لیکن اس کی ایک شرط یہ بھی ہے کہ ہم اپنی حالت میں ایسی طرح تبدیل کریں جو ہمارا مطاع اور امام چاہتا ہے۔ خدا تعالیٰ ہم کو توفیق دے جس وقت اور درجہ سے حضور نے اس خطبہ کو بیان فرمایا شاید ہم کو اپنی ایسا سنگ دل ہوگا جو زار زار نہ رویا ہو بلکہ ان کے اس کے آنسو نہ نکلے اور جس طرح ہی ہری طور پر حضور کے دلی درد سے ہماری ہی ہر کا فساد و کوددگی اور ہم ناز ناز روئے۔ اسی طرح خدا تعالیٰ ہماری باطنی فسادوں کو بھی دور فرمائے اور اذاکر اللہ و جنت قلوبہم و اذاتیت علیہم ایاتہ قادیانہ ایمان و علی ربہم بتوکلون کی نعمت سے ہم کو مالال کرے۔ آمین۔ عرفانی“

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

درحقیقت ہر قسم کی حما اور تعریف اور ثناء

کی مستحق وہی ذات ہو سکتی ہے جو رب العالمین ہے۔ اور وہ دونوں جہانوں میں انسان کی تربیت اور ربوبیت کرتی ہے۔ بلکہ اس کی ربوبیت تمام زبانوں پر کومت رکھتی ہے۔ وہ خدا جو رب العالمین خدا ہے وہ ماضی میں بھی اور حال میں بھی اور مستقبل میں بھی انسان کی ربوبیت کرتا ہے۔ لیکن اس کی ربوبیت کسی خاص زمانہ کے ساتھ تعلق نہیں رکھتی۔ بلکہ ہر زمانہ میں اس کی ربوبیت انسان کے شامل حال رہتی ہے۔ انسانی تعلقات کیسے محدود اور کیسے کمزور ہوتے ہیں۔ ان کو مد نظر رکھتے ہوئے درحقیقت تمام تعریفوں کا مستحق خدا تعالیٰ ہی ہو سکتا ہے۔ کیونکہ

انسان نہ ماضی سے واقف نہ مستقبل ہوگا

تو دونوں کے خیالات پر اس کو کچھ نظر ہے۔ اس کا معاملہ صرف ایک نہایت ہی چھوٹے سے حشر علم پر مشتمل ہے۔ اور سے بسا اوقات وہ اپنے معاملات میں بہت سی غلطیاں کرتا ہے۔ لیکن اس کو اپنی غلطی کا نہ اس وقت جا کر ہوتا ہے جبکہ اس غلطی کا نازا علاج ہے۔ باہر جو جانتا ہے۔ لیکن خدا تعالیٰ کا معاملہ ایسا ہے کہ اس کی ربوبیت نہ صرف

یہ کہ سارے جہانوں اور سارے زمانوں کے ساتھ تعلق ہے بلکہ اس کی ربوبیت کا اثر اس کے علیم بذات الصدور ہونے کی وجہ سے انسان کے دلی خیالات پر بھی منتزب ہوتا ہے۔ اس لئے دنیا میں رب تو بہت ہیں مگر رب العالمین خدا تعالیٰ کے سوا کوئی نہیں۔ پس تمام حما اور تعریف کا مستحق بھی وہی ہو سکتا ہے۔

ایک غلطی کرنے والا انسان

جو کسی انسان کی غلطی کو تانا یا اس کے کسی حکم کی خلاف ورزی کر بیٹھتا ہے اور پھر وہ اس کے پاس جس کا اس نے تصور کیا معافی مانگنے کے لئے جاتا ہے تو اس کی حالت دو حالتوں سے فالی نہیں۔ یا تو جس کا اس نے تصور کیا ہے اس کو اس امر کا یقین ہوگا کہ تصور وار واقعہ میں نادم اور شکیانہ ہے اس لئے وہ اس کی معافی کی درخواست کو درست سمجھے گا اور یا اس کو اس امر کا یقین ہوگا کہ معافی مانگنے والا جھوٹ بول رہا ہے۔ اور اس کو دھوکہ اور فریب دے رہا ہے تو وہ اس کا تصور کبھی بھی معاف نہیں کرے گا۔ ہاں دوسری صورت میں وہ بھی معاف کر دیتا ہے اور کبھی نہیں بھی گونا گونہ لیکن جھوٹ اور فریب کی حالت میں وہ یہی خیال کرے گا کہ اس وقت تو اس کا راز فاش ہو چکا ہے۔ اور اس کی غلطی ظاہر ہو چکی ہے۔ اس لئے یہ دھوکہ کی رائے سے متحافی مانگنا چاہتا ہے لیکن جب اس کو معافی مل جائے گی اور اس کے لالہ کا اخفا کر دیا

کہ دیتے ہیں۔ یا وہ سپاہی جو اپنے ملک کے لئے یا اپنے بادشاہ کی جان کی حاجت کے لئے اپنی جان دیدیتا ہے۔ اس کو اس قربانی کا بدلہ بادشاہ یا دوسرے لوگ کیا دے سکتے ہیں۔ کیونکہ وہ تو ملک اور بادشاہ اور آسمان کے لئے اپنی جان دے چکا ہے ایسی حالت میں اس کے کام کا بدلہ خود اس مرنے والے کو کوئی انسان نہیں دے سکتا۔ پس خدایتنا جبریل بھی خدا سے کہو کہ وہ رب العالمین سے تمام زناؤں کا وہ خدا ہے۔ نہ مٹتی اس کے تصرف سے باہر ہے۔

پھر وہ مالک جزا الدین ہے

اس لئے کہ وہ رب العالمین ہے۔ کیونکہ جب تک زمانہ کے تغیرات سائنس کے سالے کسی کے فیصلے اور تصرف میں نہ ہوں کون کسی کو ذیبتی طور پر بڑا یا مٹا دے سکتا ہے۔ ایک منصف عالم یا عادل بادشاہ جن کی ساری کوشش یہی ہوتی ہے کہ کسی کی حق تلفی نہ ہو حق دار کو حق مل جائے۔ کسی پر ظلم اور تعدی نہ ہو۔ اور رعایا امن و امان کے ساتھ زندگی بسر کرے۔ حکومت عدالتی اور فیصلہ جات میں غلطی نہ کرے۔ کیونکہ وہ عالم ظاہری کا رب ہے۔ عالم باطنی کا رب نہیں۔ اس لئے وہ حقیقی طور پر جزا اور سزا نہیں دے سکتا۔ محض ایک ہستی ہے جو ذیبتی ہے۔ اور وہ ایک ہی ہے جو کہ رب العالمین ہے۔ پس اگر کوئی وجود ایسا ہو سکتا ہے جس سے یہ تعلق پیدا کر سکتے ہیں اور جس کی جو ذیبت کو ہم اپنے لئے تخریب سمجھ سکتے ہیں اور اپنا تمام وجود اور ذرہ ذرہ اس کے لئے قربان کر سکتے ہیں تو وہ صرف وہی خدا ہے جو رب العالمین ہے۔ جو رحمن ہے جو رحیم ہے۔ جو مالک یوم الدین ہے۔ اس لئے ہم صرف اسی ذات کو ایانہ نجد کے الفاظ سے یاد کر سکتے ہیں۔ کیونکہ ایسے مالک کی غلامی میں ہمیں کام کے ضائع ہو جانے کا کوئی اندیشہ نہیں۔ اور دوسروں کی غلامی میں کام کے ضائع جانے کا خوف ہے۔ کیونکہ اگر کسی دوسرے کی خدمت یا غلامی کریں۔ ممکن ہے کہ ہماری حالتوں کے بغیر بدلتے سنتیل سے تعلق رکھتے ہوں۔ اور اس پر اس کو حکومت نہیں کیونکہ وہ عالم انبیا ہیں اور ممکن ہے ہماری حالتوں کے بغیر بدلے ناضی سے تعلق رکھتے ہوں۔ اور وہ ان کے فیصلے اور تصرف سے نکل چکا ہے۔ اس لئے یہ کام اور خدمت کے فائدہ اور رائیگاں جانے کی ایک شخص جس کی پشت پناہ ایک زبردست باؤا ہو مگر ہزاروں جباروں اس کے پیچھے بیٹھ کر رہتی ہوں اور ناضی میں ہی ان کے سب اسباب ہیبیا ہو چکے ہوں تو وہ بادشاہ کس طرح اس کا بدلہ دے سکتا ہے اور ان حقیقی ذیبتی اسباب کا کس طرح تدارک کر سکتا ہے تاکہ اس کے خدام کو ان کی وعدے سے عدلیا یا دیو کا شکر نہ ہونا پڑے۔ پھر بہت سے لوگ جوتے ہیں جن سے اس کو تعلق یا عشق ہوتا ہے اور

بہت سے عزیز و رشتہ دار ہوتے ہیں جو خدا ہو جاتے ہیں

مگر کوئی ایسا انسان نہیں تو اس کو بدلہ دے سکے۔ پھر وہ کوئی ہستی سے جو حقیقی جزا دے سکتی ہے۔ وہ وہی ہے جس کا ہر ایک چیز پر تصرف اور قبضہ ہے۔ دوسرا کوئی نہیں۔ ہمارے دل اخصاص سے پر ہوا اور ہمارا ذرہ ذرہ کسی کی مہمندی میں ہو گیا ہے۔ اس کو ہمارے حلال کا علم نہیں۔ وہ ہمارے دل کو دیکھ نہیں سکتا تو وہ ہمیں حقیقی جزا دے سکتا ہے۔ وہ تو ہمارے اعمال کو دیکھے گا۔ ممکن ہے اس کو ماں کی مہمندی ہو۔ اور ہمارے پاس یہ بھی نہ ہو۔ اور ممکن ہے اس پر دشمن حملہ آور ہو اور ہمارے ہاتھ ہی نہ ہوں یا اول ہی نہ ہوں۔ پس ہمارے اخصاص کا وہ حقیقی بدلہ نہیں دے سکتا۔ کیونکہ ہمارے دل پر اس کی نظر نہیں۔ وہ ہمارے ظاہر کو دیکھتا ہے۔ پس وہ کب ہماری جزا اور سزا کا مالک ہو سکتا ہے۔ اس کا بدلہ تو نہایت محدود ہے۔ پس ایسا تعبد کے لائق کوئی ذرہ وجود نہیں ہو سکتا۔ ایک شخص جو سب کے دل سے گئے ایسا تعبد کے لئے خدا نہیں تیار ہی غلام ہوں تو پھر یہ کس طرح ممکن ہو سکتا ہے کہ وہ خدا کے سامنے توجہ میں تمام ضروریات کا منتقل آنا ہوتا ہے۔ پس جب خدا تعالیٰ کو انسان کہتا ہے کہ میری تیرا ہی ہوں تو پھر خدا ہی کا حق ہے کہ وہ اسی سے مانگے۔ ایسا تعبد و ایسا مستعین کہ لے خدا جب میں تیرا ہی ہوں تو اب کس طرح بے مشرک کر کے اوروں سے تکرار اور سوال کروں۔ پھر وہ کہتا ہے اھدنا الصراط المستقیم صراط الدین احمدت علیہ السلام۔

جو ذیبتا اور غلامی بغیر علم کے نہیں ہو سکتی

کیونکہ ہمیں کیا علم کہ ہمارے آتما کے دل میں کیا ہے اور وہ کیا چاہتا ہے۔ اس لئے

ہمیں لگا تو ہو سکتا ہے کہ یہ کوئی ایسی راہ اختیار کرے جس کا مجھے علم ہی نہ ہو سکے اور معلوم نہیں یہ مجھے کیا نقصان پہنچتی ہے۔ اور جب اس کو اس بات کا علم نہیں ہوتا ہے کہ معافی مانگنے والا ہے۔ دل سے معافی مانگ رہا ہے تو بعض دفعہ تو کہہ دیتا ہے کہ جا میں نے مجھے معاف کر دیا۔ اور مجھے یہ کہہ دیتا ہے کہ اب معافی مانگنے کا کیا فائدہ؟ جو نقصان تم نے کرنا تھا وہ تو کر دیا۔ مگر

وہ خدا جو رب العالمین خدا ہے

اس کے حضور ایک تصور روار نہایت نادم اور شرمندہ ہو کر توہ کرتا ہے۔ اور اسکو یقین ہوتا ہے کہ میں اپنے تصور کی سچے دل سے معافی مانگا رہا ہوں مگر باوجود اسکے کہ خدا تعالیٰ جانتا ہے کہ اس کو توہ کر کے والے سے کل کو توہ کر دیتی ہے۔ کیونکہ وہ عالم الغیب اور علیم برات اللہ اور ہے اس لئے وہ جانتا ہے کہ آج تو اس کے دل کی یہ کیفیت ہے کہ یہ سخت نادم اور شرمندہ ہو کر اپنے تصور سے توبہ کر رہا ہے۔ کل کو اس کے دل کی یہ حالت نہ رہے گی۔ مگر کیا اس علم کے ہوتے ہوئے کہ یہ توبہ کر کے والا انسان کل کو پھر اس کی نافرمانی کرے یا لا ہے۔ آج یہ نادم اور پریشان ہے لیکن کل کو پھر یہ اس کی تکمیل عدوی کہے گا کہ خدا تعالیٰ اس انسان کو شکرا اور مددگار دیتا ہے؟ نہیں بلکہ وہ خدا جو رب العالمین خدا ہے وہ کہتا ہے کہ میں طرح میں کل کا خدا ہوں ان کا بھی خدا ہوں۔ پس جو حالت آج اس کے قلب کی ہے اسی کے مطابق آج میں اس سے سلوک کروں گا۔ جانتا ہے کہ وہ جانتا ہے کہ کل کو اس لئے توبہ توڑ دینی ہے اور اس کو معلوم ہے کہ کل کو وہ اس سے بھی زیادہ محرم ہو گا اور فلاں فلاں حالتوں میں اسے فلاں فلاں نافرمانیاں کرنی ہیں۔ اور فلاں فلاں وجوہ سے برسوں برسوں میں عیبیں۔ چھ مہینہ سال۔ دو سال۔ چھ سال یا دس سال یہ نقصان فلاں فلاں جسم کا ارتکاب کرے گا۔ اور پھر اس وقت اس پر گرفت نازل ہوگی۔ وہ پھر توبہ کرے گا اور اس وقت

اس کی تڑپ سچی تڑپ ہوگی

اور وہ اسی دن کے لئے جوگی مگر باوجود اس علم کے کہ اس کا مستقبل نار یک ہے اور ہمیشہ اس کی نافرمانی کرے گا۔ وہ کہتا ہے کہ لے انسان۔ اس وقت تیرے دل کی حالت ہے اسی کے مطابق میں تیرے ساتھ سلوک کرتا ہوں جا میں نے تیرے نقصان کیا۔ انسان کی حالت اس کے مقابلہ میں کسی کمزور ہے۔ ایک شخص جسے حالات اور چیزیں کی بنا پر ایک انسان کا تصور کر بیٹھتا ہے اور وہ سچے دل سے اس پر نادم اور شرمندہ ہوتا ہے۔ مگر کیا اوقات انسان اپنے تصور روار سے ایسا سلوک کرتا ہے کہ جس کا وہ مستحق نہیں۔ اس کے ایک سلوک بھی ہوتے ہیں مگر کبھی ایسے معاملات بھی پیدا ہو جاتے ہیں کہ جو کچھ اسے نہ کرنا چاہیے وہ بھی کر لیتا ہے۔ بے شک یہ رب تو بن جاتا ہے کیونکہ دنیا میں کوئی انسان نہیں جو رب نہیں۔ مگر وہ رب العالمین نہیں۔ انسان بھی ربوبیت کرتا ہے مگر اس کی ربوبیت محدود اور اس کا دائرہ نہایت تنگ ہے۔ پس حقیقی تصور روار دنیا کا مستحق نہیں۔ اور

وہ رحمن بھی ہے

کیونکہ وہ رب العالمین ہے۔ ہر ایک زمانہ کا علم رکھتے ہوئے اور ہر دل پر اور اس کی کیفیت اور تغیرات پر آگاہ ہوتے ہوئے ایک تصور روار کے تصور کو اس وقت تیرا مت اور شہما تھی کی بنا پر میں کو خدا ہی جانتا ہے معاف کر دیتا ہے۔ گو بندہ اس وقت بھی توبہ کر رہا ہوتا ہے اور اس کا دل باطل صاف ہوتا ہے مگر اپنے دل کی کل کی حالت کو وہ بھی نہیں جانتا۔ پس خدا تعالیٰ ہی ہر ایک حد کا مستحق ہے۔ یا اور صرف وہی ہی بلکہ مالک انعام کر سکتی ہے جس کی ربوبیت صرف حال کے ساتھ ہی تعلق نہ رکھتی ہو۔ کیونکہ جو چیز سامنے موجود ہے اور جسے ہم دیکھ رہے ہیں وہ تو ہمارے لئے کسی نہ کسی رنگ میں معبود ہی ہے۔ رہائیت تو اس سلوک کا نام ہے جو کسی امر کے پھور سے پیچھے ہو۔ پس وہ رحمن ہے۔ کیونکہ وہ رب العالمین ہے کہ انراں کے ظہور سے پہلے وہ جہاں ربوبیت کرتا ہے۔

پھر وہ رحیم ہے

اس لئے کہ وہ رب العالمین ہے۔ اگر وہ رب العالمین نہ ہوتا تو رحیم بھی نہ ہوتا۔ ہر ایک انسان کو اس کے نیک کام کا وہ بدلہ دیتا ہے۔ انسانوں میں سے کوئی انسان ہے جو ہر ایک نیک کام کو قبول کرے کہ بدلہ دے سکتا ہو۔ وہ لوگ جو اپنے عمل اور اپنے فعل سے اپنے آپ کو کامل طور پر کسی انسان کی خدمت میں لگا کر اپنے وجود کو جوڑ

اس کو از کی طرف بلاتا ہوں

جو ایک تعبد میں پائی جاتی ہے۔ دنیا ایک حالت برقامت ہیں زمانہ بدلتا ہے اور انسانی خادموں میں سے بعض خادم جو اسباب کے لحاظ سے ثابت مفید اور کارآمد ہوتے ہیں وہ انسان سے جدا ہو جاتے ہیں۔ پس میں آپ لوگوں کو اس ایک ہی کیفیت اور غار کی طرف بلاتا ہوں جس کیفیت اور جس غار سے باہر رہ کر محفوظ اور مومن رہیں کہ سکتے۔ ایسا تعبد و ایسا استعین کہنے والا تو ہماری مثال اس بچے کی نہ ہو جو محتاج ہے کہ کوئی کی جیب میں روپے ہیں۔ حالانکہ وہ بالکل خالی ہو۔

پس تم اس زبان کے ساتھ ایسا تعبد و ایسا استعین مت کہو۔ اگر تمہارے دل اس حقیقت سے خالی ہیں۔ تم اپنی حالتوں پر غور کرو تمہاری حالتیں ایک کمزور بچے سے بھی زیادہ کمزور ہیں۔ مجھے تمہاری حالتوں کو دیکھ کر ایک جنوں کی سی حالت ہو جاتی ہے۔ ایک چھوٹا بچہ جنگل میں اپنی ماں سے جدا نہیں ہوتا۔

میں بھی تم کو نصیحت کرتا ہوں

کہ اس قدر سے جو مال سے بھی زیادہ محبت کرنے والا ہے تم جدا نہ ہو۔ میں نے آدمی دنیا کا سفر کیلئے اور پھر گرد گھاسے ہر جگہ تمہاری حفاظت پوری ہے۔ نہ کسی ملک میں تمہاری جائیں محفوظ ہیں نہ تمہارے مال محفوظ ہیں۔ کوئی حیبت تمہاری حفاظت اور نیاہ کا موجب نہیں ہو سکتی۔ صرف ایک ہی دروازہ ہے۔ جہاں تم کو پناہ مل سکتی ہے۔ وہ خدا اقلے کی گود ہے جو مال اور مال سے بھی زیادہ حفاظت کی جگہ ہے۔

میں اپنے جسم کو طاقتوں سے خالی پاتا ہوں لیکن میں جانتا ہوں کہ اگر تم سیدی اس نصیحت کو مانگے تو ہر ایک زمانہ میں

اللہ تعالیٰ تمہاری حفاظت کریگا

لائہوں جھگڑوں کو چھوڑ دو۔ اپنے معاملات کو درست کرو۔ دنیا کی کسی چیز کو اپنا خدا نہ بناؤ آج دنیا میں کسی جگہ بھی حقیقی پرستش خدا تعالیٰ کی نہیں ہو رہی۔ اس تم بھی اپنی سنتوں اور عقولوں کی وجہ سے اپنے آپ کو اس کے خداؤں کا مستحق نہ بناؤ۔ بدر کی جنگ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم دور دور کا عا کرتے تھے کہ الہی اگر اس چھوٹی سی جماعت کو توڑے ہلاک کر دیا۔ تو پھر دنیا پر تیری پرستش کرنے والا کوئی نہیں رہے گا پس جس خدمت کو تم نے اپنے ہاتھ میں لیا ہے۔ اس کو پوری تو جسے سر انجام دو۔

اس میں کوئی شبہ نہیں کہ جو روح اور جو سچی روحانیت اور اخلاص پیدا ہو سکتا ہے تو وہ اس جماعت میں ہی پیدا ہو سکتا ہے۔ مجھے اس روحانیت کے آدمی تم میں تم نظر آتے ہیں۔ پس پیشہ اس کے کہ

اصلاح کا موقع

جاتا ہے تم اپنی اصلاح کر دو کیسی بھینک اور تکلف وہ موت سے جو شک اور شرم کی حالت میں ہو۔ ایسی موت کا خیال بھی موت سے بدتر ہے۔ اپنے کمزور بھائیوں کی مدد کرو اور اپنے قصور داروں کے قصور معاف کر لو کہ تم میں وہ بھائیوں والی محبت جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وجہ سے پیدا ہوئی جا چکی تھی پیدا ہوگی۔ پس مجھ میں ایسے وعظ و نصیحت کی بھی طاقت نہیں۔ اس لئے اس دقت میں نہ رہو یہی کہتے ہیں کہ آپ اپنی حالتوں کو دیکھیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کلام پر غور کریں۔ تمہاری حالت دنیا میں تبتوں سے بھی بدتر ہے۔ تبتوں کے لاکھ نہ کچھ رشہ دار بھی ہوتے ہیں جن کو کبھی نہ کبھی ان کی خیر سیرگی کا خیال آ جاتا ہے۔ مگر تمہارے تو رشتہ دار بھی کوئی نہیں۔ تمہاری مثال اس زبان کی ہے۔ جو

بتیس دانوں کے درمیان

ہوتی ہے۔ مگر اس کے لئے تو وہ دانہ بھی حفاظت کا موجب ہوتے ہیں۔ مگر تمہارے دانوں میں وہ قوت اور اتقان بھی نہیں۔ وہ چاروں طرف سے پھٹنے لگتے ہیں۔ پس اپنے اندر محبت اور الفت پیدا کر دو پیشہ اس کے کہ کوئی میٹھ موعود کی روح کا انسان تم میں نہ رہے۔ تم اپنے اندر اس روح کے نشے آدمی پیدا کرو۔ تاکہ خدا

کے خادم کا بیعت ہو تانے کہ وہ پہلے اپنے اقلے سے دریاخت کر لیتا ہے کہ حضور میرا کام کیا ہوگا اور میں نے کیا کرنا ہے۔ اس لئے وہ کہتا ہے کہ اسے خدا جو بدایات اور جو سیائیات تو نے بجز پہلے بندوں کو عطا کی ہیں اور جو کام تو نے ان کے سپرد کیا تھا وہی کام تو میرے بھی سپرد کر۔ مجھے کام دیکھئے۔ مگر وہ ایسا عظیم الشان کام ہوا ہے آپ نے پہلے خادموں اور غلاموں کو دیا ہے۔ کوئی چھوٹا موٹا کام میرے سپرد نہ چھوڑا اور پھر میرا تجربہ یہ کیجئے کہ میں نے بھی وہی کر کے دکھایا یا نہیں جو آپ کے پہلے خادموں نے کیا۔

معمولی حالات میں یہ کیسا عجیبہ معقولہ ہے۔ مگر

محبت اور اخلاص کے مقام پر

اس سے بڑھ کر کوئی بیار معقولہ نہیں۔ اس لئے خدا تعالیٰ اپنے بندے کے اخلاص اور اس کی محبت کا احترام کرتے ہوئے فرماتا ہے کہ تم ساتھ یہ بھی کہہ دو عبد المصنوب علیہم ولا الضالین کہ تمہارا اس وقت کا احساس ہے کہ وہ کام جو تو نے میرے لئے کیا ہے اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو دیا۔ ہم کہتے ہیں کہ وہ کام تو تم کو بھی دے۔ ممکن ہے کہ کل کو حالات ہی بدل جائیں اور ایسے واقعات پیدا ہو جائیں کہ ہمارے دل کی یہ کیفیت ہی نہ رہے اور ہم دعائیں کرنی لگیں ہوں جائیں اسے خدا ایسا نہ ہو کہ ہم اس خدمت کے سیر آسنے کے بعد تلبیل کر لیں۔ یا اس خدمت کو ہی بھول جائیں۔

پس جب کوئی اس مقام کو حاصل کر سکتا ہے تو

وہ ایک محفوظ قلعے میں آجاتا ہے

جس قلعے میں باطن نازل نہیں ہوتی۔ وہ خدا جو رب العالمین ہے۔ وہ اس کی ہر ایک چیز کی حفاظت کرتا ہے خواہ وہ کسی جگہ ہی ہو۔ انگریزوں کا ایک افسر مصر میں مارا گیا۔ انگریزوں ہندوستانی اور چھان روز مارے جاتے ہیں ان کو کوئی پوچھتا بھی نہیں لیکن وہ افسر ایک زبردست آدمی کا غلام تھا۔ انگریزوں نے اس کا ہر لینے کے لئے ہزاروں لاکھوں روپیہ خرچ کر کے دور دراز کا سفر اختیار کر کے جنگی بیڑا لکھڑا کیا ہے کہ ہمارا آدمی کیوں مارا گیا۔ اب یا تو تارانا در تلو بہ جنگی بیڑا ہے۔ اور یہ جنگی فوج پنج لاکھ بیڑا ۵ لاکھ روپیہ کا ان سے مطالبہ کرتی ہے۔ تا وہ رقم بفر کے یہاں نکلان میں تقسیم کی جائے اور یہ کہ مجھوں کو گرفتار کر کے ان کے حوالے کیا جائے۔ تاکہ انگریز ان کو پھانسی دیں اور یہ کہ آئینہ کے لئے مسخری عبد کریں کہ آئینہ ہمارا کوئی آدمی نہیں مارا جائے گا۔ جہاں انگلستان اور جہاں مصر مگر چونکہ اس کا

ایک غلام مارا گیا

برطانیہ کو اس کی غیرت اور محبت نے جاسوسی نہیں رہے دیا۔ حالانکہ اس کی قدرت سے اس کا زندہ کرنا باہر ہے۔ مگر جہاں تک اس سے ہو سکتا ہے وہ بدلہ لینے کے لئے تیار ہے اور اس ایک جان کے بدلے اگر ہزاروں جانیں بھی ملنی جائیں تو ان کو دریغ نہیں۔ جب انگریزوں کو پکا ایک غلام کے لئے ایسی غیرت اور محبت ہو سکتی ہے۔ تو کیا وہ خدا جو باہمی کا خدا ہے اور جان باہمی اور استقبال کا بھی خدا ہے۔ وہ ایسا تعبد و ایسا استعین کہنے والے غلام کو اپنی کسی مریزی کی حالت میں چھوڑ دے گا۔ اگر ایک شخص بچے دل اور اخلاص سے خدا تعالیٰ کے حضور ایسا تعبد و ایسا استعین کہتا ہے تو یقیناً وہ خدا جو رحمن ہے جو رحیم ہے جو مالک ہے جو مالکین ہے وہ انگریزوں سے کم وفادار ثابت نہیں ہوگا۔ اگر انگریز اپنے ایک غلام کے لئے لاکھوں روپیہ خرچ کر کے اس کی مدد کر سکتے ہیں تو خدا کب اپنے ایک خادم کو پھر مدد چھوڑ دے گا۔

آج ایک حال کی چیز باہمی ہو سکتی ہے۔ مگر ساتھ ہی اس کا یہ قانون بھی ہے کہ وہ جو اس کے حضور کھڑے ہو کر ایسا تعبد و ایسا استعین کہتا ہے۔ اس کی کوئی چیز خواہ کتنی ہی در ہو خواہ کسی زمانہ اور کسی دنیا میں ہو اس کی حفاظت کرتا ہے۔ میں ایسے خدا پر جو رب العالمین ہے رحمن ہے اور رحیم ہے مالک یوم الدین ہے۔ کمال تقیوں اور ایمان لائے ہوئے اپنی جماعت کے لوگوں کو جہاں موجود ہیں اور کجا

امراء پرینڈینٹ صاحبان سے ضروری گزارش

جلسہ مندرام الاحمدیہ کے بنیام کے چند سال بعد ہی یعنی ۱۹۲۸ء میں میرزا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جماعت احمدیہ کے ہر ایسے مرد کے لئے جس کی عمر ۱۵ سے ۴۰ سال کے درمیان ہو۔ مندرام الاحمدیہ میں شمولیت لازمی قرار دے دی تھی اور اس کے پیچھے پرینڈینٹ اور سیکریٹری صاحبان بھی مستثنیٰ نہیں تھے۔ حضور نے فرمایا تھا کہ کوئی پرینڈینٹ اس وقت تک پرینڈینٹ نہیں رہ سکتا اور کوئی سیکریٹری اس وقت تک سیکریٹری نہیں رہ سکتا۔ جب تک وہ اپنی عمر کے لحاظ سے انصار اللہ یا مندرام الاحمدیہ کا ممبر نہ ہو۔

اس بلاغت کی تعمیل میں اس وقت تک ہر ایسی جگہ جہاں جماعت قائم ہے مندرام الاحمدیہ لائق قائم ہو جانی چاہیے تھی۔ مگر ابھی تک ایسا نہیں ہو سکا۔

میں ان سطور کے ذریعہ جلد امراء پرینڈینٹ صاحبان سے درخواست کرتا ہوں کہ وہ اپنے ہاں سازدہ ہیں آیا ان کی جماعت میں مندرام الاحمدیہ قائم ہے یا نہیں، اگر نہیں تو اس سلسلہ میں مرکز مندرام الاحمدیہ سے ضروری نوٹس بھیج کر ان کو باضابطہ مجلس قائم کریں۔ اس ضمن میں قائدین انصاف سے بھی درخواست ہے کہ وہ اپنے نسلی یا جاعتوں کا جائزہ لے کر جہاں مجلس قائم نہیں وہاں قائم کرنے کی کوشش کریں۔

(مہتمم تنظیم مجلس مندرام الاحمدیہ مرکز لاہور)

اجتماع اطفال الاحمدیہ

۲۵ - ۲۶ - ۲۷ اکتوبر (جمعہ - ہفتہ - اتوار) کو ہونا ہے۔ جس میں علمی ذہنی اور ورزشی مقابلوں کے علاوہ تربیت کے لئے کئی اور پروگرام بھی شامل ہیں۔ سب جماعتوں کو چاہیے کہ وہ ۱۵ سال تک کے بچوں کو اس اجتماع میں شمولیت کے لئے تیار کریں۔

باخصوس جہاں ایسی جگہ جہاں اطفال الاحمدیہ قائم نہیں ہوئی۔ وہاں کے بچوں کو ضرور بلجوا جا۔ تاہم یہاں تربیت حاصل کر کے اپنے مقام پر مجلس قائم کر سکیں اور جماعت کے مستقبل کو روشن بنا سکیں۔ (مہتمم اطفال الاحمدیہ مرکز لاہور)

مندرام الاحمدیہ کے امتحان کے پرچے جلد از جلد

مرکز میں بھجوائے جائیں

مندرام الاحمدیہ کے سالانہ امتحان کے سلسلہ میں مجالس کو ہر سہ ماہیہ کے پرچے بھجوائے گئے تھے اور ہدایت کی کئی نسخے کہہ کسی نہ کسی وقت میں ۱۰ اکتوبر سے قبل امتحان کے پرچے ادین فرست میں مہتمم تنظیم مجلس مندرام الاحمدیہ مرکز لاہور کے نام بھجوادیں۔ بدلیہ اعلان ہذا قائدین کرام کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنی اپنی مجلس کے عمل شدہ پرچے جلد از جلد مرکز میں بھجوادیں تا سالانہ اجتماع سے قبل نتائج مرتب کئے جا سکیں۔

نوٹ ہے کہ قائدین کرام اس طرف فوری توجہ فرمائیے۔

اس طرح پر سفینوں نویسی کے انسانی مقابلہ میں صرف وہی حوام شریک ہو سکیں گے جن کے مقابلہ حیات ۱۵ اکتوبر سے قبل دفتر مرکز میں پہنچ جائیں گے۔

(مہتمم تنظیم مجلس مندرام الاحمدیہ مرکز لاہور)

مجلت رپورٹ مجلس مشاورت سالانہ جب جمعہ ۱۶ اکتوبر ۱۹۳۲ء کو لاہور میں شری پاکستان و مغربی پاکستان کو بھجوائی جا چکی ہے اگر کسی جماعت کو اب تک کاپی نہ ملتی ہو تو اطلاع دیں۔ تاہم دوبارہ ایک کاپی بھجوا دی جائے۔ (ڈپٹی سیکریٹری سزوت سنٹر لاہور)

تم کو اس طرح نظر آجائے جس طرح سورج یا چاند نظر آجاتا ہے۔ میں زیادہ تم کو کیا کہوں میں تمہاری کوکتا ہوں ایات لعبد وایات نستعین اهدنا الصراط المستقیم صراط الذین انعمت علیہم غیر المغضوب علیہم ولا الضالین۔ آمین۔

میں نے جہاز کے منتظر پر اپنے آنسو بہائے اور متعدد بار خیر ملکوں کی زمین کو اپنی آنکھ کے پانی سے تو کیا تاکہ خدا تم کو اپنا بنائے اور تم کو اپنی رحمت کی گود میں لے لے اور وہ تم پر اور تمہارے کاموں پر راضی ہو جائے۔ مگر میری بے تابی ابھی تک دور نہیں ہوئی کیونکہ مجھے ابھی تک وہ اصلاح تم میں نظر نہیں آتی میری مثال اس شخص کی ہے جو دو سروں کو روشن کرنے کے لئے خود پھیل جاتی ہے۔ مگر میرے پھیل جانے سے تمہاری اصلاح ہو جائے تو میرے لئے اسی میں میری خوشی اور راحت ہے، غالب کے یہ چند شعر مجھے اکثر یاد آجاتے ہیں اور ان کو میں ہمیشہ سیر موج و علیہ السلام اور آپ کی جماعت پر چسپاں کیا کرتا ہوں۔

لے تازہ دار دان بساط ہو اے دل

زنبار اگر تمہیں ہو بس نامی خوش ہے

دیکھو مجھے جو دیدہ عبت نگاہ ہو!

میری سوزو گوشت نصیحت یوش ہے

ساقی ببلوہ دشمن ایمان و آغی

مطب بہ لہتم۔ زہریل تکیں و ہوش ہے

یاشب کو دیکھتے تھے کہ ہر گوشت بساط

دانان باغبان و کف گل سردش ہے

لطف فرام ساقی و ذوق صدائے چنگ

یہ جنت نگاہ وہ فردوسی گوش ہے

یا صبح دم جو دیکھئے اگر تو بزم میں!

نے وہ سرد و سوزنہ ہوش و حشر کوش ہے

دارغ فراق صحبت شب کی جلی ہوئی!

اک شمع رہ گئی ہے سودہ بھی خوش ہے

یعنی وہ استغری و بود جس کو خدا تعالیٰ دنیا کی بہبودی اور اصلاح کے لئے مبعوث کرنے کا وہ اپنی ساری سمیت اور کوشش سے تمہاری بہتری اور بھلائی چاہے گا۔ وہ دکھ اٹھائے گا وہ جسم کھلے گا۔ تمہارے لئے وہ جلے گا مگر اس لئے کہ تم کو روشن کرے مگر اس قدر تم کو کہ وہ شمع تو خاموش ہو گئی اب کوئی اور شمع کوئی چاہیے پس تم اپنے اندر سچا اظہار اور کامل روحانیت پیدا کرو۔ (الفضل ۳۰ دسمبر ۱۹۳۲ء)

انصار اللہ کا موجودہ مالی سال

مجالس کے عہدیداران اور دوسرے سب اراکین یقیناً مبارک یاد کے مستحق ہیں کہ گزشتہ سال کے مقابلہ میں خصوصاً چند مجلس میں بہت حد تک اضافہ کارجمان ہے، اگر کیا ہی اچھی ہو اور اس سلسلہ میں مزید توجہ فرمائی جائے تو کوئی عجب نہیں کہ یہ سال مالی لحاظ سے سنگ میل کی حیثیت اختیار کر جائے۔ (انصار اللہ لاہور کوہا)

سوئٹزر لینڈ میشن کا موجودہ ایڈریس

سوئٹزر لینڈ میشن کا موجودہ ایڈریس مندرجہ ذیل ہے۔
MAHMUD MOSCHEE
FROSCHSTRASSE 323,
ZURICH - 8
SWITZERLAND

(نائب ڈپٹی البشیر)

درویشان قادریان نمبر مفت { یہ قیمتی تاثر تبلیغی اور تاریخی دستاویز ماہ اکتوبر میں الفرقان کا شماردارین کر جلد حاصل فرمائیں۔ سالانہ چند چھپے ہوئے مینجر الفرقان لاہور

تعلیم الاسلام کا لچکھیا لیاں کاسنگ بنیاد رکھنے کی تقریر

بقیہ ص ۱۰۱

اسے انتہائی قوم اور ملت کے ساتھ آگے بڑھنا چاہیے۔ آپ نے اس امر پر خاص طور سے توجہ فرمائی اور تعجب کا اظہار کیا کہ کس طرح ایسا ممکن ہے کہ تعلیم عوام میں پھیلنے کی عمارت کو پایہ تکمیل تک پہنچا کر ایک بظاہر ناممکن کام کو ممکن کر دکھایا جائے، آپ نے فرمایا مجھے تو قصے کہ یہ ادارہ اس علاقہ میں جاہلانہ مذہب و ملت علم کو بچھلانے کا ایک اہم اور حوتی ذریعہ ثابت ہوگا

سیاست امداد اور غیر تقاریف

اس تقریب کا آغاز جناب ڈپٹی کمشنر صاحب حضرت کی صدارت میں تھا۔ قرآن مجید سے مہربان خطاب فرمایا۔ بعد ازاں کرم حضرت احمد صاحب انور ایم ایس نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ایک نظم پڑھی۔ اٹھانی سے پڑھ کر سنائی سب سے پیسے صدر صاحب کا لچکھیا لیاں کاسنگ بنیاد رکھنے کی خدمت میں سپاسنامہ پیش کیا جس میں بتایا گیا تھا کہ کس طرح آج سے چالیس سال قبل یہاں پر ایک پبلک سیکولر ٹائم کی لیا تھا جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے اب انٹرنیٹ کالج تک ترقی کرچکا ہے۔ آپ نے بتایا کہ بعد ہر طرح کی مشکلات کے اس جامعہ کے تعاون اور مدد انجمن احمدیہ دکن کے تعلیمی نفاذ سے یہ ادارہ برپا ہو سکا ہے۔ تقریب میں سپاسنامہ کے پڑھنے کی بعض اثناء اور توجہ حضرت بات کا ذکر کیا گیا تھا اور درخواست دعا کی گئی تھی۔

اس ادارہ کا لچکھیا لیاں کاسنگ بنیاد رکھنے کی خدمت میں سپاسنامہ پیش کیا گیا جس میں بتایا گیا تھا کہ کس طرح آج سے چالیس سال قبل یہاں پر ایک پبلک سیکولر ٹائم کی لیا تھا جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے اب انٹرنیٹ کالج تک ترقی کرچکا ہے۔ آپ نے بتایا کہ بعد ہر طرح کی مشکلات کے اس جامعہ کے تعاون اور مدد انجمن احمدیہ دکن کے تعلیمی نفاذ سے یہ ادارہ برپا ہو سکا ہے۔ تقریب میں سپاسنامہ کے پڑھنے کی بعض اثناء اور توجہ حضرت بات کا ذکر کیا گیا تھا اور درخواست دعا کی گئی تھی۔

کالج کے لئے عطیہ جات

جناب ڈپٹی کمشنر صاحب نے اپنی تقریر کے آخر

پوسٹل کا افتتاح اور عمارت کاسنگ بنیاد

ان تقریر کے بعد حسب پروگرام پہلے جناب ڈپٹی کمشنر صاحب نے کالج کے پوسٹل کی عمارت کا افتتاح فرمایا اور پھر حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کرتے ہوئے کالج کی نفاذ کی عمارت کا اپنے دست مبارک سے سنگ بنیاد رکھا۔ بنیادی انیٹی رکھنے میں جناب ڈپٹی کمشنر صاحب موصوف محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس اور مستور دھماہر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی حصہ لیا جس کے بعد حضرت صاحبزادہ صاحب نے اجتماع دعا فرمائی۔

تقریب میں شامل ہونے والے مہتممین

اس خصوصی تقریب میں شریک ہونے والے مہتممین تمام احمدی جماعتوں کے قائدین کے علاوہ اس علاقہ کے غیر از جماعت مہتممین اعلیٰ حکام اور یونین کونسلوں کے چیئرمین بھی کثرت کے ساتھ شامل ہوئے۔ سیکولر سے بھی بیت سے سبز امام کے اور مدنیہ سے آئے ہوئے مولانا رستم کوٹے کے ٹھیکے لیاں تشریف لائے ہوئے تھے حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب محترم مولانا جلال الدین صاحب جس کے ہمراہ خاص طور پر اس تقریب میں شرکت کرنے کے تشریف لائے آپ گزشتہ شب سات بجے کے قریب گجرات میں جمالی افسر والڈ کے سالانہ اجتماع میں شمولیت کرنے کے بعد بذریعہ کار سب ٹکٹ تشریف لائے اور کرم چوہدری نذیر احمد صاحب باجوہ ایجوکیٹ کے ہاں قیام فرمایا۔ ۱۳ اکتوبر کی صبح کو کرم خواجہ جلال الدین صاحب ٹھیکے لیاں آنے آپ کے اعزاز میں وسیع پیمانے پر دعوت کا اہتمام کیا جس میں متعدد غیر از جماعت اصحاب بھی شامل ہوئے۔ اس میں شرکت کے بعد آپ دیگر اصحاب کے ہمراہ بذریعہ کار ٹھیکے لیاں تشریف لے گئے۔

الفضل میں اشتہار دیا کلید کا میاں بھی

مرزا سید سلوہ سے تشریف لائے والے دیگر اصحاب میں کرم میاں عبدالرحمن صاحب، راجندر صاحب، امال، کرم میاں غلام محمد صاحب، اختر ناظر دیوان و تجارت کرم چوہدری شہزاد احمد صاحب باجوہ ناظر دولت کرم چوہدری شہزاد احمد صاحب آڈیٹر عبدالرحمن احمدیہ، کرم صاحبزادہ مرزا انس احمد صاحب، ایم اے غفلت حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب اور کرم چوہدری صلاح الدین صاحب ناظم میاں سرد مشرفا ذوقی صدر انجمن احمدیہ بھی شامل تھے۔ سابق پنجاب کی احمدی جماعتوں کے امداد و اصلاح میں سے کرم مرزا عبدالرحمن صاحب، ایڈووکیٹ مرگود صاحب، سیکریٹری نگران بودہ، کرم چوہدری اسد اللہ خاں صاحب

امیر جماعت، آئی ایس ایف، صلیح لاہور، کرم ملک مسعود علی احمد صاحب، امیر ضلع نمنان، کرم چوہدری انور حسین صاحب ایڈووکیٹ امیر ضلع شیخوپورہ کرم شیخ محمد احمد صاحب منظر ایڈووکیٹ امیر ضلع لاہور اور کرم چوہدری خورشید احمد صاحب نائب امیر ضلع نمنان اور انہوں نے بھی تشریف لاکر اس تقریب میں شمولیت فرمائی۔ العزیز بہ تقریب انڈینا کے فضل سے ہر لحاظ سے بہت کامیاب رہی اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس تقریب کے بہتر نتائج پیدا فرمائے اور یہ کالج ہر لحاظ سے ترقی کی منازل طے کرتا چلا جائے۔ آمین

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ مشہور عالم احمدی سائنس دان ڈاکٹر عبدالسلام صاحب سلمہ کی والدہ ماجدہ ایک ماہ سے بگڑا درمدہ کی ترقی اور پستان کی تکلیف سے سخت بیمار ہیں۔ لندن میں ایک درجن ایسکروٹے ہیں۔ انہیں تنگ تھا شاید کبھی یا کوئی زخم ہو۔ لیکن یہ غلط نکلا۔ اب وہ ایچی میں زیر علاج ہیں۔ پتیا کا چار دفعہ ایک کرکے کر لیا گیا۔ مگر اصل ترقی کا اب بھی علم نہیں ہو سکا۔ اب لندن سے ڈاکٹر دل کی رپورٹوں کی نقول لگوانی ہیں۔ اصحاب کرام سے درخواست ہے کہ ان کی کامل اور عاجل صحتیابی کے لئے دودیل سے دعا فرمائیں۔ (حاکم رجاں محمد یوسف ماڈل ٹاؤن لاہور)
- ۲۔ مکرم مولوی عبدالرحمن صاحب مینٹر ڈیڑہ غازیجان کی اولیہ صاحبہ عرصہ سے پتیا میں ترقی کے باعث بیمار ہیں۔ اصحاب ان کی شفا کے کامل اور عاجل کے لئے دعا کی درخواست ہے (محمد عثمان دفتر صدر، صدر انجمن احمدیہ ریلوے)

ماہنامہ "انصار اللہ"

مجلس انصار اللہ کا دینی، علمی اور تربیتی رسالہ۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے روح پرور ملفوظات۔ نامور اہل قلم حضرات کے بلند پایہ مضامین۔

کا مجموعہ

عمدہ سفید کاغذ۔ خوش نما کتابت۔ قیمت اصل لاگت سے کم۔ صرف -/۶ روپے سالانہ۔ اس کی خریداری قبول کر کے ممنون فرمائیں (میںچور سالانہ انصار اللہ ریلوے نیشنل پبلسنگ)

ترہبتی جلسہ

مجلس مندام الاحمدیہ دارالبرکات شاہ پور کے ذریعہ اہتمام ایک تربیتی جلسہ ۱۵ اکتوبر کو بعد نماز مغرب دارالبرکات میں منعقد ہوگا ہے۔ صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس مندام الاحمدیہ مرکزیہ مندام سے خطاب فرمادیں گے۔ حذرام شرکت فرما کر مستفید ہوں۔ (زعیم حلقہ)

رجسٹرڈ پبلسنگ ایپریل ۱۹۵۲ء